
Navadite se vnaprej
predvidevati nevarnosti

Pravimo, da je osnovna lastnost defenzivnega
voznika razviti smisel za opozarjanje, predvide-
vanje in razmišljanje.

Teorija defenzivne vožnje torej od voznika za-
hteva, da vnaprej začuti nevarne situacije.

Kako priti do »šestega« čuta?
Poznamo voznike, ki s svojo pretirano previ-

dnostjo (beri: počasnostjo in neodločnostjo) tnu-
čijo svojo »prometno okolico«, sami pa so od
staJhe napetosti utrujeni že po nekaj desetih kilo-
metrih vožnje. Njihovo nasprotje so flegmatiki, ki
se povsem požvižgajo na dogajanja okoli sebe.

Eni in drugi so skregani z učenostjo dobre
vožnje, ki jo poznajo »defenzivni vozniki«. Isku-
šen voznik namreč lahko prevozi stotine kilome-
trov brez posebne utrujenosti, če ga opazujete, se
vam zdi, kot da se za promet okoli sebe ne zanima
kaj prida, toda v določenih trenutkih počne ne-
poznavalcu nerazumljive stvari: navidezno brez
vzroka se umika na desno, dviga nogo s plina,
zavira, prižiga luči itd. Ta voznik ima dobro razvit
občutek za promet, pridobljen z daljšo vozniško
prakso; vozi lahko razmeroma hitro, a sila redko
zaide v nevaren položaj.

Izkušen voznik bo ob trikbtnih znakih za nevar-
nost, kot so znaki otroci na cesti, prehod za pešce,
križišče itd. podzavestno zmanjšal hitrost, enako

bo storil pri vožnji mimo šole, mimo ustavljenega
lokalnega avtobusa itd. Defenzivni voznik bo v
ostrejši nepregledni desni ovinek peljal počasne-
je, kot v levega, saj v desnem ovinku vidi pred
seboj le nekaj deset metrov, naleti pa lahko na
počasen tovornjak, kmečki voz in po nevihti mo-
goče na skalo, ki se je zvalila na cesto.

Včasih, ko vozite v neugodnih okoliščinah, bo-
disi zaradi ceste, prometa ali vremena, pomislite -
kaj bi, če bi . . . na primer, kam bi zavili, če bi
tegale, ki mi pelje nasproti, začelo zanašati? V
mislih si poiščite pot za poleg, mogoče na trav-
nik... Morda boste takega »poigravanja misli«
nekega dne v nevarni situaciji refleksno zavili s
ceste in se ognili hudemu trčenju. Pri tem pa je
treba vedeti, da so refleksni, podzavestni ukrepi
veliko hitrejši kot tisti, pred katerimi morate še
razmišljati!

Pozorno torej opazujte promet in dogajanje
okoli sebe; to še zlasti velja za začetnike in vozni-
ke s kratko vozniško prakso. Pozomo spremljanje
prometa in vsega, kar se dogaja neposredno ob
cesti, predvidevanja in razmišljanja o tem, kje gre
pričakovati nevarnosti itd., vse to so dobro nalo-
žene investicije za prihodnost.

Prihodnjič: Bodite pozorni na vedenje drugih!
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